Assegnazione di distinti premi – contributo da erogare ai seguenti titoli: Coppa Italia - Età media calciatori partecipanti al c.n.d. - Premio disciplina, pubblicato sul Comunicato Ufficiale N° 38 del 17/10/2003 e sul sito web: www.interregionale.com
Il Consiglio Direttivo del Comitato Interregionale nella seduta del 16 ottobre 2003 richiamandosi a precedenti statuizioni, ha deliberato di confermare per la stagione sportiva 2003/2004 l’assegnazione di distinti premi – contributo da erogare ai seguenti titoli:

COPPA ITALIA

1° classificata Coppa Italia € 10.000,00

2° classificata Coppa Italia € 5.000,00

semifinalista Coppa Italia € 2.500,00

semifinalista Coppa Italia € 2.500,00

ETÀ MEDIA CALCIATORI PARTECIPANTI AL C.N.D.

Il relativo premio, quantificato in € 25.000,00 (venticinquemila) sarà assegnato alla Società che nel corso della corrente stagione sportiva avrà impiegato, in gare ufficiali, calciatori la cui età media complessiva risulterà essere più bassa.

La graduatoria verrà stabilita in base ai seguenti criteri:

  rilevazione dell’età media, computata alla data di svolgimento delle singole gare, dei calciatori effettivamente utilizzati nel corso delle medesime;

  esclusione di quelle utilizzazioni che il comitato, a proprio insindacabile giudizio, giudicherà “di comodo” e “artificiosamente effettuate”;

  computo anagrafico, in ragione di un dodicesimo di anno, dei giorni di mese in numero superiore a 15 e, per converso, esclusione dal computo dei giorni di mese in numero minore o uguale a 15;

  esclusione dalla graduatoria delle Società che avranno utilizzato calciatori la cui età media sia superiore a 21 anni;

  esclusione dalla graduatoria delle Società che al termine della stagione sportiva 2003/2004 retrocederanno nel Campionato di Eccellenza Regionale.

PREMIO DISCIPLINA

Il Consiglio Direttivo ha altresì confermato di assegnare un premio – contributo a ciascuna delle Società che avranno ottenuto il riconoscimento di vincente il “premio disciplina” della corrente stagione distintamente riferito al Campionato Nazionale Dilettanti e/o allo svolgimento della Attività Juniores.

I relativi ammontari sono stati fissati, rispettivamente, in € 5.000,00 da assegnare alla Società vincente il “premio disciplina” riferito al Campionato Nazionale Dilettanti ed in € 2.500,00 quello da assegnare alla Società che avrà ottenuto analogo riconoscimento per il Campionato Nazionale Juniores.

