Accordi economici tra Società del Comitato Interregionale e gli allenatori professionisti, pubblicato sul Comunicato Ufficiale N° 4 del 10/07/2002 e sul sito web: www.interregionale.com
Il Consiglio Direttivo, riunitosi in data 15 giugno 2002

• preso atto che è consentito alle Società appartenenti al Comitato Interregionale stipulare contratti con allenatori professionisti;

• considerato che, con la normativa approvata dal Consiglio Federale della F.I.G.C. in data 14.05.2002 e pubblicata sul C.U. n. 34/A, è stata ridefinita tutta la disciplina riguardante gli accordi economici tra calciatori e Società partecipanti ai Campionati Nazionali Dilettanti. Le nuove disposizioni in particolare prevedono che, con detti accordi, non si possa pattuire

l’erogazione di una somma annuale lorda superiore a 25.822,00 Euro;

• tenuto conto che la nuova normativa è coerente con l’indirizzo tracciato dalle massime autorità sportive (Ministero dei Beni Culturali, C.O.N.I., F.I.G.C.) le quali, nell’ambito di sopravvenute esigenze di razionalizzazione delle risorse da destinare al mondo dello sport, hanno suggerito una politica tesa al ridimensionamento dei costi di gestione delle Società di calcio;

• considerato che, anche in ambito professionistico, si è da più parti ventilata l’ipotesi di prevedere “tetti” massimi di ingaggio dei calciatori e degli allenatori;

• ritenuto opportuno, coerentemente con la suddetta politica e per evidenti esigenze di omogeneità di trattamento di tutti i tesserati operanti nel settore dilettantistico, stabilire anche per gli allenatori professionisti delle Società dilettanti un limite massimo di ingaggio;

• considerato inoltre che lo svolgimento dell’attività in ambito dilettantistico presupporrebbe di per sé un ridimensionamento delle pretese dei tesserati, anche in ragione delle modeste garanzie che le Società sono tenute a fornire per il soddisfacimento delle loro spettanze;

• valutata congrua la somma di Euro 25.822,00 quale importo massimo annuale erogabile ad un allenatore professionista da una Società appartenente al Comitato Interregionale;

• sentita la Lega Nazionale Dilettanti;

• visto l’art. 14 del Regolamento della L.N.D.

delibera

gli accordi economici tra Società del Comitato Interregionale e gli allenatori professionisti non potranno prevedere l’erogazione di una somma annuale lorda superiore ad Euro 25.822,00.

