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Il Presidente Federale

-     Preso atto del deliberato del Consiglio Federale del 7 settembre 2004, di cui al C.U. n.

97/A, con il quale si istituiva nel campionato di Serie B,  a titolo sperimentale, per la stagione sportiva  2004/2005, la formula dei play–off e play–out per l’individuazione delle società promosse e retrocesse;
-     ritenuta la necessità  di disciplinare opportunamente l’esecuzione delle sanzioni inflitte ai calciatori degli Organi  di Giustizia Sportiva nel caso di partecipazione degli stessi alle gare di play–off e play–out;

-     visto l’art.21, comma 3, dello Statuto Federale;
-     sentiti i Vice Presidenti;

delibera
per    le sole gare di play–off e play–out  istituite  a titolo sperimentale, per la stagione sportiva 2004/2005, nel campionato di serie B:
a)   le ammonizioni  irrogate nelle gare di campionato non hanno efficacia per le gare di play–off e play–out;

b)   le squalifiche per recidiva a seguito di ammonizione riportata nell’ultima giornata di campionato devono essere scontate nella stagione sportiva successiva. Tutte le altre squalifiche irrogate nel corso del campionato sono scontate anche nei play–off e play–out;

c)   la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto o in parte nelle gare di play–off e play–out  devono  essere  scontate,  anche  per  il  solo  residuo,  nel  campionato successivo, ai sensi dell’art. 17, comma 6, del Codice di Giustizia Sportiva.
La presente delibera sarà sottoposta a ratifica del Consiglio  Federale nella prima riunione utile.

