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Il Consiglio Federale
-     preso atto della  necessità di dettare i principi informatori sul sistema dei ripescaggi in ambito professionistico per la stagione sportiva 2005-2006;

-     ritenuto opportuno stabilire che, per quanto concerne i ripescaggi nei Campionati di Serie A e Serie B , si utilizzeranno i criteri delle stagioni scorse e che, per quanto concerne i Campionati di Serie C, debba procedersi ai ripescaggi soltanto per integrare l’organico fino a 90 squadre;
-     ritenuto  peraltro  di  demandare  ad  un  prossimo  Consiglio  Federale  l’approvazione  delle disposizioni specifiche in materia di ripescaggi per la stagione sportiva 2005-2006;

-     visto l’art. 24 dello Statuto Federale;
d e l i b e r a
Per i ripescaggi in Serie A e in Serie B saranno utilizzati gli stessi criteri delle stagioni scorse, integrando gli organici in caso di disponibilità con le società retrocesse alla categoria inferiore.

In caso di non ammissione di società ai campionati di Serie C, si procederà ai ripescaggi solo per integrare  l’organico  fino  a  90  squadre.  Gli  stessi  ripescaggi  saranno  effettuati  prevedendo l’alternanza tra una società di Interregionale e una società di Serie C, escludendo le società ripescate nelle ultime cinque stagioni sportive. Va da se che tutte le società che ambissero al ripescaggio dovranno essere in possesso dei requisiti previsti per l’ammissione alla Serie C.

