DESIGNAZIONE DI UN QUARTO UFFICIALE ARBITRO CHE POSSA SOSTITUIRE IL DIRETTORE DI GARA, ANCHE NEL CORSO DELLA GARA STESSA, IN CASO DI IMPEDIMENTO DURANTE LE GARE DI PLAY-OFF E PLAY-OUT DEI CAMPIONATI DI SERIE C – STAGIONE SPORTIVA 2005-2006. Pubblicazione sul COMUNICATO UFFICIALE F.I.G.C. n. 201/A del 11 maggio 2006 e sul sito web: www.figc.it
GARE DI PLAY-OFF E PLAY-OUT 2005/2006 – L.P.S.C.
Il Vice Presidente Vicario,

preso atto dell’assoluta necessità, prospettata dalla Lega Professionisti Serie C, di prevedere la designazione di un quarto ufficiale arbitro che possa sostituire il direttore di gara, anche nel corso della gara stessa, qualora quest’ultimo per qualunque motivo sia impedito ad esercitare le proprie funzioni;


ritenuto  che  tale  necessità  impone  l’emanazione  di  un  particolare  provvedimento  limitato, peraltro, al solo svolgimento delle gare di Play-off e Play-out dei Campionati di Serie C per la stagione sportiva 2005/2006;


visto l’art. 21, commi 3 e 5, dello Statuto Federale;

d e l i b e r a
di autorizzare, per l’effettuazione delle gare di Play-off e Play-out della corrente stagione sportiva, la designazione di un quarto ufficiale arbitro, in aggiunta alla terna arbitrale, che potrà sopperire nell’immediato all’eventualità in cui qualsivoglia impedimento occorso al direttore di gara possa interferire con il regolare svolgimento della gara stessa.
La presente delibera sarà sottoposta a ratifica del Consiglio Federale nella prima riunione utile.
