Ammonizioni conseguite durante la prima fase della TIM CUP 2005-2006, pubblicato sul Comunicato Ufficiale n. 57/A del 5 agosto 2005 e sul sito web: www.figc.it
Il Presidente Federale
    preso atto che la formula della TIM CUP 2005/2006 della  Lega Nazionale Professionisti prevede una prima fase (primo, secondo  e terzo turno eliminatorio) con la partecipazione iniziale di 64 squadre,  mentre le restanti 8 squadre  fanno ingresso nella competizione nelle successive fasi;
    rilevato che tale formula crea una evidente disparità, sul piano disciplinare, fra le squadre che parteciperanno alla prima fase, disputando tre partite nel corso delle quali potranno accumulare ammonizioni a propri calciatori, irrogate dagli Organi di giustizia sportiva, e quelle in attesa, a carico delle quali non potranno risultare ammonizioni;
    considerato altresì che, nelle competizioni di Coppa, l’incidenza delle singole ammonizioni è più onerosa, risultando la sanzione di una giornata di squalifica ogni due ammonizioni;
    vista la richiesta in tal senso formulata dalla Lega Nazionale Professionisti ispirata a principi di equità sostanziale;
    ravvisata l’urgenza di provvedere, in  considerazione dell’imminente inizio della TIM CUP
2005/2006;
    sentiti i Vice Presidenti Federali;
    visto l’art. 21 comma 3 dello Statuto;
    in accoglimento della proposta modifica
d e l i b e r a
al termine della prima  fase della TIM CUP 2005/2006, le ammonizioni conseguite dai tesserati delle squadre che vi hanno partecipato sono azzerate e non concorrono con le ammonizioni delle fasi  successive.  Vengono  comunque  scontate  nelle  fasi  successive  del  torneo  le  squalifiche conseguenti alla somma di ammonizioni maturate nella prima fase.
La presente delibera sarà sottoposta a ratifica del Consiglio Federale nella prima riunione utile.
