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FUSIONI – termine di presentazione 5 luglio 2003.

Le domande di fusione tra sue o più società dovranno essere corredate da:

copia autentica dei verbali disgiunti delle società che hanno deliberato la fusione;

copia autentica del verbale congiunto delle società che richiedono la fusione;

Atto costitutivo e Statuto della società sorgente dalla fusione;

elenco nominativo dei componenti gli organi direttivi.

Si richiama l’attenzione:

i verbali  dovranno riguardare le Assemblee generali dei soci non potendo deliberare la fusione i Consigli Direttivi o i Presidenti delle società stesse;

le domande dovranno essere sempre corredate dall’Atto costitutivo e dallo Statuto sociale della società sorgente dalla fusione;

la denominazione sociale dovrà essere comunque compatibile con quella di altra società se già esistente, secondo quanto già riportato nella circolare prot. N. 881.24 del  22.4.2003 inerente l’ “Affiliazione alla F.I.G.C.”.

SCISSIONI – termine di presentazione 5 luglio 2003.

In ambito dilettantistico ed al solo fine di consentire la separazione tra settore diversi dell’attività sportiva, quali il calcio maschile, il calcio femminile ed il calcio a cinque, è consentita la scissione, mediante trasferimento dei singoli rami dell’azienda sportiva comprensivi del titolo sportivo, in più società di cui soltanto una conserva l’anzianità di affiliazione.

Le domande di scissione dovranno essere corredate da:

copia autentica del verbale dell’Assemblea che ha deliberato la scissione;

domanda di affiliazione per ogni altra società sorta dalla scissione corredata da tutta la      documentazione di rito (Atto costitutivo, Statuto sociale, disponibilità di campo sportivo) con indicazione del nuovo numero di codice da inserirsi da parte del Comitato interessato;

in caso di scissione di calcio a undici e calcio a cinque, elenco nominativo dei calciatori attribuiti alle società oggetto di scissione.

Le fusioni e le scissioni sono consentite alle condizioni di cui all’art. 20 n. 7 delle N.O.I.F., riportate nel C.U. n. 109/A del 6 dicembre 2002.

CAMBI DI DENOMINAZIONE SOCIALE E SEDE – termine di presentazione 5 luglio 2003

Le domande in oggetto dovranno essere corredate da:

copia autentica del verbale dell’Assemblea dei soci che ha deliberato il cambio;

Atto costitutivo e Statuto sociale;

elenco nominativo dei componenti gli organi direttivi.

Si richiama l’attenzione:

i verbali dovranno riguardare le Assemblee generali dei soci non potendo deliberare la fusione i Consigli Direttivi o i Presidenti delle società stesse;

le domande dovranno essere sempre corredate dall’Atto costitutivo e dallo Statuto sociale della società;

la denominazione dovrà essere comunque compatibile con quella di altra società se già esistente, secondo quanto riportato nella circolare prot. n. 881.24 del 22.4.2003 inerente l’ “Affiliazione alla FI.G.C.”.

