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Il Presidente Federale

- Tenuto conto del diverso sistema sanzionatorio in materia di ammonizioni, previsto per il Campionato di Serie B 2003/2004 dalla lettera C) del C.U. n. 73/A dell’11 settembre 2003, contenente proposta di provvedimenti straordinari, integralmente adottati dalla Giunta Nazionale del CONI con delibera n. 381 del 18 settembre 2003;

- attesa la necessità di chiarire il regime sanzionatorio applicabile nel caso di variazione di tesseramento di un calciatore per altra società partecipante ad un diverso campionato nell’ambito della medesima Lega Nazionale Professionisti;

- ravvisata l’urgenza di provvedere;

- sentiti i Vicepresidenti;

- visto l’art. 21, comma 3 dello Statuto federale

delibera

nel caso di variazione di tesseramento di un calciatore per altra società partecipante ad un diverso Campionato nell’ambito della medesima Lega Nazionale Professionisti, valgono, ai fini della legittimazione a partecipare alle gare successive alla variazione di tesseramento, il cumulo delle ammonizioni ed il sistema di recidiva stabiliti per il nuovo Campionato di pertinenza del suddetto calciatore, salvo che la somma di ammonizioni raggiunte abbia già prodotto i suoi effetti nel Campionato di provenienza.

La presente delibera sarà sottoposta a ratifica del Consiglio Federale nella prima riunione utile.

