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A) CALCIATORI EXTRACOMUNITARI PROVENIENTI O PROVENUTI DA FEDERAZIONE ESTERA


La “Richiesta di Tesseramento” deve essere effettuata dal 1° luglio al 31  dicembre 2002, allegando la seguente documentazione :


1. Attestazione di residenza o permesso di soggiorno non inferiore ad un anno rilasciato dalle competenti autorità. Si rammenta che il tesseramento verrà concesso solo a quei calciatori che, all’atto della richiesta, potranno dimostrare la propria  residenza in Italia o il possesso del permesso di soggiorno;


Documentazione comprovante lo svolgimento di attività lavorativa mediante attestazione del datore di lavoro ed esibizione del prospetto relativo alla percezione degli emolumenti (ultime 2 buste paga); in alternativa, se studente, lo svolgimento dell’attività di  studio mediante esibizione di certificato d’iscrizione o di frequenza a corsi scolastici o assimilabili;


Una dichiarazione sottoscritta dal calciatore che dovrà indicare l’esatta denominazione dell’ultima Società straniera per la quale è stato tesserato, e la Federazione calcistica di appartenenza della stessa.





B)  CALCIATORI COMUNITARI PROVENIENTI O PROVENUTI DA FEDERAZIONE ESTERA


La “Richiesta di Tesseramento” deve essere effettuata dal 1° luglio al 31 dicembre 2002, allegando la seguente documentazione :


Certificato di residenza o permesso di soggiorno


Una dichiarazione sottoscritta dal calciatore che dovrà indicare l’esatta denominazione dell’ultima Società straniera per la quale è stato tesserato e la Federazione calcistica di appartenenza della stessa.





C) CALCIATORI EXTRACOMUNITARI E COMUNITARI MAI TESSERATI CON SOCIETA’ APPARTENENTI A FEDERAZIONI ESTERE


La “Richiesta di Tesseramento” deve essere effettuata dal 1° luglio 2002 al 30 aprile 2003, allegando la seguente documentazione:


Certificato di residenza o permesso di soggiorno;





2.   Dichiarazione del calciatore che lo stesso non è mai stato tesserato con Società appartenenti a Federazioni estere. Tale dichiarazione deve essere firmata anche dal Presidente della Società.


Nei casi sopra indicati, il modulo “Richiesta di Tesseramento alla F.I.G.C.” deve essere compilato in tutte le sue parti e dovrà essere inviato alla F.I.G.C. – UFFICIO TESSERAMENTO CENTRALE – VIA GREGORIO ALLEGRI, 14 – 00198 ROMA 





D) CALCIATORI IN POSSESSO DI CITTADINANZA ITALIANA, NATI ALL’ESTERO E  MAI TESSERATI ALL’ESTERO.


La “Richiesta di Tesseramento” deve essere trasmessa  all’Ufficio Tesseramento del Comitato o della Divisione competente, con allegati il certificato di cittadinanza italiana e di residenza nonché la dichiarazione del calciatore di non essere mai stato tesserato con Società di altra Federazione estera. Tale dichiarazione deve essere firmata anche dal Presidente della Società che ne richiede il tesseramento.





Si informa che per tutti i calciatori di età inferiore ai 18 anni, è necessario allegare alla richiesta di tesseramento il CERTIFICATO DI RESIDENZA E LO STATO DI FAMIGLIA





Si invitano i Comitati e le Divisioni in indirizzo a dare puntuale e sollecita informativa della presente circolare alle proprie Società affiliate, mediante pubblicazione sui rispettivi Comunicati Ufficiali.





	

















