Ammissioni ai campionati professionistici 2005/2006, pubblicazione sul Comunicato Ufficiale FIGC n. 133/A del 12/12/05 e sul sito web: www.figc.it
Il Consiglio Federale
-
Visto  il  C.U.  n.  189/A  del  15  marzo  2005  con  il  quale  sono  state  approvate  le disposizioni sulle ammissioni ai campionati professionistici 2005/2006;

-
preso atto della necessità di fissare il termine per documentare alle Leghe di competenza, secondo le modalità dalle stesse stabilite, l’avvenuto pagamento degli emolumenti dovuti ai  tesserati,  lavoratori  dipendenti  e  collaboratori  addetti  al  settore  sportivo  per  le mensilità di aprile, maggio e giugno 2005;
-
preso atto della necessità di chiarire che  il pagamento dell’Erario, dell’ENPALS e del Fondo di Fine Carriera relativi alle suddette mensilità debba essere  documentato dalle società alla CO.VI.SO.C.
-
visto l’art. 24 dello Statuto;
delibera

di fissare i termini perentori di seguito indicati, entro i quali, le società devono  documentare alle  Leghe  di  competenza,  secondo  le  modalità  stabilite  da  quest’ultime,  l’avvenuto pagamento nel termine perentorio del 31 dicembre 2005 degli emolumenti dovuti ai tesserati, lavoratori dipendenti e collaboratori addetti al settore sportivo per le mensilità di aprile, maggio e giugno 2005:
per le società della Lega Nazionale  Professionisti    il  termine perentorio  è fissato al 27

febbraio 2006, ore 20.00;
per le società della Lega Professionisti Serie C il  termine perentorio è fissato al 20 febbraio
2006, ore 19.00.

Le società dovranno documentare alla CO.VI.SO.C., nel termine perentorio del 28 febbraio

2006,  ore  19.00,  l’avvenuto  pagamento dell’Erario, dell’ENPALS e del Fondo di Fine

Carriera relativi alle mensilità sopra indicate.
