Coppa Italia 2006/2007 organizzata dalla Lega Nazionale Professionisti con partecipazione di due squadre facenti parte dell’organico di Serie D. Pubblicazione sul Comunicato Ufficiale Interregionale N° 73 del 20/12/2005 e sul sito www.interregionale.com
Il Consiglio Direttivo del Comitato Interregionale,

•   preso atto delle deliberazioni assunte dalla Lega Nazionale Professionisti relativamente agli aspetti che caratterizzano lo svolgimento della Coppa Italia 2006/2007 dalla stessa indetta;
•   preso altresì atto che nel suo contesto organizzativo è prevista la partecipazione di due squadre facenti parte dell’organico di Serie D;
•   ritenuto pertanto di dover individuare due società che, per meriti specifici e per connotazioni analogiche siano meritevoli di essere ammesse a partecipare alla predetta manifestazione;
•   d’intesa con i Vertici responsabili della Lega sopra citata;
d e l i b e r a
•   alla Coppa Italia 2006/2007 organizzata dalla Lega Nazionale Professionisti accedono di diritto  le  due  finaliste  della  corrispondente  manifestazione  2005/2006  sempre  che  non abbiano acquisito il diritto sportivo alla ammissione al Campionato di Serie C2;
•   nell’ipotesi che una od entrambe le due finaliste abbiano acquisito il diritto alla iscrizione al Campionato di Serie C2, saranno ammesse nell’occorrente ordine corrispondente, le società perdenti le gare di semifinale. Ai fini della scelta, se necessaria, si terrà conto di quelle che avranno ottenuto la migliore posizione nella classifica finale del Campionato.
