Assegnazione premi–contributo da erogare per titoli nella stagione sportiva 2005-2006. Pubblicazione sul Comunicato Ufficiale Interregionale N° 72 del 19/12/2005 e sul sito www.interregionale.com
Il  Consiglio  Direttivo  del  Comitato  Interregionale  nella  seduta  del  15  dicembre  2005 richiamandosi a precedenti statuizioni, ha deliberato di confermare per la stagione sportiva 2005/2006 l’assegnazione di distinti premi – contributo da erogare ai seguenti titoli:
COPPA ITALIA
1° classificata Coppa Italia
€
10.000,00
2° classificata Coppa Italia
€
5.000,00 semifinalista Coppa Italia
€
2.500,00 semifinalista Coppa Italia
€
2.500,00
ETÀ MEDIA CALCIATORI PARTECIPANTI AL CAMPIONATO NAZIONALE DI SERIE D
Gli importi da assegnare al titolo in epigrafe, saranno stabiliti in base ai seguenti criteri:
1)  Alla Società che nella corrente stagione avrà impiegato, in gare ufficiali, calciatori la cui
età media complessiva (non superiore al 21° anno di età) risulterà essere più bassa
viene riconosciuto un premio di € 25.000,00 (venticinquemila).
La graduatoria relativa verrà definita tenuto conto dei seguenti principi:
a) rilevazione dell’età media, computata alla data di svolgimento delle singole gare, dei calciatori  effettivamente utilizzati nel corso delle medesime;
b) esclusione di quelle utilizzazioni che il  Comitato, a proprio insindacabile giudizio, giudicherà “di comodo” e “artificiosamente effettuate”;
c) computo anagrafico, in ragione di un dodicesimo di anno, dei giorni di mese in numero superiore a 15 e, per converso, esclusione dal computo dei giorni di mese in numero minore o uguale a 15;
d) esclusione dalla graduatoria delle Società che avranno utilizzato calciatori la cui età media sia superiore a 21 anni;
e) esclusione  dalla  graduatoria delle Società che al termine della stagione sportiva
2005/2006 retrocederanno nel Campionato di Eccellenza Regionale.
2)  In caso di mancata assegnazione del premio di cui al precedente punto 1) causata da mancanza dei requisiti richiesti, il Consiglio Direttivo riconoscerà comunque un premio di € 10.000,00 (diecimila) alla Società  che nella corrente stagione avrà impiegato calciatori la cui età media risulterà essere più bassa. Resta peraltro inteso che anche in questa ipotesi alternativa viene comunque esclusa dal beneficio la Società che al termine   della   stagione   2005/2006,   retrocederà   nel   Campionato   di   Eccellenza Regionale.
PREMIO DISCIPLINA
Il Consiglio Direttivo ha altresì confermato di assegnare un premio – contributo a ciascuna delle Società che avranno ottenuto il riconoscimento di vincente il “premio disciplina” della corrente  stagione  distintamente  riferito  al  Campionato  Nazionale  di  Serie  D  e/o  allo svolgimento della Attività Juniores.
I relativi ammontari sono stati fissati, rispettivamente, in € 5.000,00 da assegnare alla
Società vincente il “premio disciplina” riferito al Campionato Nazionale di Serie D ed in €
2.500,00 quello da assegnare alla Società che avrà ottenuto analogo riconoscimento per il
Campionato Nazionale Juniores.
PREMIO SOCIETÀ VINCENTE CAMPIONATO NAZIONALE JUNIORES
Il Consiglio Direttivo del Comitato Interregionale, ritenuto di dover dedicare la dovuta attenzione alla attività agonistica in ambito giovanile avuto riguardo, in particolare, a quella
che caratterizza il Campionato Juniores, ha deliberato di assegnare, per ciascuno degli anni sportivi 2006/2007 e 2007/2008, una autovettura (sette posti + tre) modello Rodius della  casa  SsangYong  al  sodalizio  che  avrà  conseguito  il  titolo  nazionale  in  detta categoria.

