Attività  Juniores, modalità e criteri per la stagione sportiva 2005-2006, pubblicati sul Comunicato Ufficiale Interregionale  n. 87 del 29 dicembre 2004  e sul sito web: www.interregionale.com
Il Consiglio Direttivo del Comitato riunito in data 20/12/2004:
-   esaminati taluni aspetti dell’attività Juniores valutati in funzione degli obblighi di partecipazione in atto previsti;
-   ritenuta l’opportunità di rendere omogenea e più completa detta attività conferendo al suo campionato maggiore interesse anche alla luce di possibili future prospettive;
-   valutate altresì le iniziative programmate al fine di incrementare  l’impiego dei calciatori giovani tenuto conto   anche   delle   intervenute   necessità   di  ordine  economico  e  gestionale  delle  Società  di appartenenza;
-   tenuto  conto,  inoltre,  delle  indicazioni  espresse  dalle  Società  medesime  nel  corso  di  riunioni precedentemente indette;
d e l i b e r a
-   a  decorrere  dalla  stagione  sportiva  2005/2006  l’attività  Juniores  viene  organizzata  e  svolta  con modalità e criteri “unificanti” valevoli per tutte le Società, ivi comprese, ovviamente, anche quelle aventi sede nelle isole;
-   i preesistenti presupposti di carattere geografico, derogativi alla deliberazione che precede, sono da considerarsi insussistenti e privi di effetto alcuno nel senso che alle società interessate  non sarà concessa la possibilità di partecipare ai campionati regionali Juniores organizzati dai rispettivi Comitato Regionali.


