Svolgimento dei turni della fase “regolare” della stagione e preliminari alla effettuazione delle gare di play-off e play-out per la stagione sportiva 2004-2005 – Pubblicato sul Comunicato Ufficiale Interregionale N°  163 del 20/04/2005 e sul sito web: www.interregionale.com
Il Consiglio Direttivo del Comitato Interregionale
   esaminati taluni particolari aspetti dell’attività sportiva riguardanti lo svolgimento dei turni della fase “regolare” della stagione e preliminari alla effettuazione delle gare di play-off e play-out;

   ritenuto di dover disciplinare più compiutamente la relativa programmazione anche alla luce delle ulteriori esperienze maturate nel merito;
   preso altresì atto degli interventi collaborativi posti in essere da alcune Società interessate alla stessa problematica;
   considerata la necessità di procedere conseguentemente ad appositi adeguamenti normativi;
D E L I B E R A
nell’ipotesi che al termine delle fasi regolari dell’attività si verifichino situazioni di parità fra due o più squadre che occupano il 13° posto in classifica (15° per il Girone E), la graduatoria definitiva sarà stabilita dall’esito di apposite gare di spareggio da disputarsi in campo neutro con eventuali tempi supplementari e calci di rigore.
Quanto sopra in coerenza con le previsioni regolamentari di cui all’art. 51 delle N.O.I.F., che nella fattispecie rappresentata vengono integralmente richiamate.

