Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche tenuto dal C.O.N.I. 2005-2006 pubblicato sulla Circolare LND n. 15 del 12/12/05 e sul sito www.lnd.it
Ai fini della realizzazione di un puntuale e sistematico aggiornamento del Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche tenuto dal C.O.N.I. e alla luce di segnalazioni giunte da alcuni Comitati Regionali, la Lega Nazionale Dilettanti – d’intesa con la F.I.G.C. – ha definito una linea operativa che disciplini gli aspetti gestionali del soprarichiamato sistema di aggiornamento.

In particolare, i Comitati e le Divisioni avranno l’obbligo di tenere una continua revisione dell'archivio delle rispettive Società, al fine di realizzare una completa anagrafe dei dati, nonché una maggiore tempestività nell’erogazione dei medesimi, ove non vi abbiano già provveduto prima della pubblicazione della presente Circolare. 

Al fine di raggiungere gli scopi predetti, la procedura consisterà di due parti principali: 

1. I Comitati e le Divisioni avranno cura di confrontare costantemente i dati contenuti nelle anagrafi delle proprie Società con quelli degli schedari di censimento, segnatamente per quanto attiene a:
- nome del Legale Rappresentante;
- codice fiscale o partita IVA;

- natura giuridica;

- indirizzo della sede sociale;
- indirizzo per la corrispondenza.

La trasmissione dei dati dai livelli periferici al livello centrale dovrà essere effettuata dai Comitati e dalle Divisioni in via informatica, attraverso il sistema AS 400, al quale dovranno essere inviati mediante un trasferimento di file aggiornati con cadenza almeno settimanale,  approntando altresì periodicamente tutti gli indicatori e le misure ritenuti più opportuni per la valutazione dei servizi di aggiornamento effettuati.  
2. Dopo la realizzazione degli aggiornamenti con le modalità di cui al precedente punto, nella fase transitoria che precede l’attivazione della rete informativa presso il C.O.N.I., la F.I.G.C. provvederà a comunicare in via informatica ai competenti Uffici del C.O.N.I. l’elenco degli adeguamenti pervenuti, ai fini degli adempimenti previsti dalla legge in ordine all’iscrizione al Registro Nazionale delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche. 
Tale sistema consentirà ai Comitati e alle Divisioni di curare il coordinamento dei servizi di aggiornamento, permettendo contestualmente al sistema informatico centrale della F.I.G.C. di assicurare la continuità delle informazioni centralizzate, nonché di concentrare presso di sé i dati acquisiti dai sistemi intermedi dei Comitati e delle Divisioni, che a loro volta li acquisiscono dalle segnalazioni delle Società aderenti. 
Si invitano i Comitati e le Divisioni a voler prendere buona nota della presente Circolare, dandone puntuale informativa alle Società mediante pubblicazione sui rispettivi Comunicati Ufficiali.
