ATTIVITÀ  AMATORI  2003/2004
Il C.R. Campania organizza l’Attività Amatori 2003/2004 secondo le modalità, di seguito, indicate. 

MODALITÀ DI SVOLGIMENTO

- Le 15 (quindici) società iscritte sono state suddivise in due gironi (primo turno), articolati in base al criterio della vicinanza geografica;

- le società che si classificheranno ai primi quattro posti di ogni singolo girone si qualificheranno alla fase successiva (secondo turno); 

- nell'ipotesi di parità di punteggio, al termine di uno o più gironi del primo turno, tra due o più squadre, in posizione di classifica utile per la qualificazione al secondo turno, ma in competizione tra di loro in quanto in numero totale eccedente le quattro previste, le qualificazioni medesime saranno determinate nel rispetto del comma 4 dell'art.  51 N.O.I.F. (cosiddetta "classifica avulsa");

- in via specifica, si procederà preliminarmente alla compilazione di una graduatoria tra le squadre a parità di punteggio, tenendo conto, nell'ordine:

( dei punti conseguiti negli incontri diretti;

( a parità di punti conseguiti in essi, della migliore differenza tra le reti segnate e quelle subite negli stessi incontri;

- qualora vi sia in competizione un solo titolo sportivo (se, ad esempio, due squadre si classifichino al quarto posto a parità di punteggio), esso sarà disputato mediante gara di spareggio tra le due squadre medesime;

- qualora vi siano in competizione più titoli sportivi (se, ad esempio, cinque squadre si classifichino al secondo posto, a parità di punteggio fra di loro), essi saranno assegnati direttamente, in base alla graduatoria risultante dalla "classifica avulsa", salvo l'ultimo disponibile, che sarà disputato mediante gara di spareggio fra le due squadre che seguono immediatamente nella stessa "classifica avulsa" (in termini espliciti, per l'esempio proposto: il secondo ed il terzo posto saranno assegnati in base alla "classifica avulsa"; il quarto sarà disputato con gara di spareggio);

- nel caso in cui due o più squadre permangano in parità anche nella "classifica avulsa" ed ai soli fini della compilazione della relativa graduatoria, si terrà conto, nell'ordine (fatto salvo l'eventuale obbligo dello spareggio):

( della migliore differenza tra le reti realizzate e quelle subite negli incontri diretti tra le squadre interessate;

( della migliore differenza tra le reti realizzate e quelle subite nelle gare del girone;

( del maggior numero di reti realizzate nelle gare del girone;

( nell'ipotesi di ulteriore parità, si procederà al sorteggio, che sarà effettuato (alla presenza - nelle persone  dei rispettivi delegati - delle società interessate, che si intendono formalmente invitate con la presente comunicazione, senza ulteriore avviso) 9 marzo 2004, alle ore 16.30, presso la sede del C.R. Campania, con la pubblicazione del relativo esito sul Comunicato Ufficiale di giovedì 11 marzo 2004;

- fermo restando tutto quanto specificato in ordine ai criteri di qualificazione delle prime quattro squadre al secondo turno, nell'ipotesi di parità di punteggio tra due o più squadre, nell'ambito dei primi quattro posti, per determinare le rispettive posizioni di classifica, anche ai fini della composizione degli abbinamenti del secondo turno, si seguiranno i seguenti criteri:

( per la prima posizione, gara di spareggio tra le prime due squadre classificate, anche a seguito dell'eventuale "classifica avulsa";

Errore. Il segnalibro non è definito. per la seconda, terza o quarta posizione: 

Errore. Il segnalibro non è definito. ( "classifica avulsa";

Errore. Il segnalibro non è definito. ( nel caso di parità anche nella "classifica avulsa", si terrà conto, nell'ordine:

Errore. Il segnalibro non è definito. della migliore differenza tra le reti realizzate e quelle subite negli incontri diretti tra le squadre interessate;

Errore. Il segnalibro non è definito. della migliore differenza tra le reti realizzate e quelle subite nelle gare del girone;

Errore. Il segnalibro non è definito. del maggior numero di reti realizzate nelle gare del girone;

Errore. Il segnalibro non è definito. nell'ipotesi di ulteriore parità, si procederà al sorteggio, che sarà effettuato (alla presenza - nelle persone dei rispettivi delegati - delle società interessate, che si intendono formalmente invitate con la presente comunicazione, senza ulteriore avviso) martedì 9 marzo 2004, alle ore 16.30, presso la sede del C.R. Campania, con la pubblicazione del relativo esito sul Comunicato Ufficiale di giovedì 11 marzo 2003;

- le eventuali gare di spareggio per la qualificazione al secondo turno si disputeranno 6 marzo 2004, con gara singola in campo neutro, che sarà individuato dal C.R. Campania con decisione insindacabile anche in ordine all'orario d'inizio (eventualmente anche in notturna, con inizio tra le ore 18.30 e le ore 20.00), con eventuali tempi supplementari di quindici minuti ciascuno ed eventuali tiri di rigore, nel rispetto della Regola 7 delle Regole del Giuoco e "Decisioni Ufficiali";

- i gironi di qualificazione si disputeranno con gare di andata e ritorno;

Le otto squadre qualificatesi al secondo turno che si svolgerà dal 14 marzo  2004 al 25 aprile 2004, con due gironi all’italiana con gare di andata e ritorno, con gli abbinamenti, di seguito indicati:

	GIRONE 1
	

	1ª classificata girone A
	4ª classificata girone A

	2ª classificata girone B
	3ª classificata girone B

	GIRONE 2
	

	1ª classificata girone B
	4ª classificata girone B

	2ª classificata girone A
	3ª classificata girone A


la gara di finale tra le due squadre vincitrici i rispettivi gironi del secondo turno sarà disputata, sabato 9 maggio 2004, in campo neutro, che sarà individuato dal C.R. Campania con decisione insindacabile anche in ordine all'orario d'inizio (eventualmente anche in notturna, con inizio tra le ore 18,30 e le ore 20,00), con eventuali tempi supplementari di quindici minuti ciascuno ed eventuali tiri di rigore, nel rispetto della Regola 7 delle Regole del Giuoco e "Decisioni Ufficiali";

· le società classificate dalla quinta all’ottava posizione nel girone di qualificazione a otto e dalla quinta alla settima nel girone di qualificazione a sette saranno ammesse a partecipare "Coppa Campania Amatori 2003/2004" che si svolgerà con un girone unico con gare di sola andata. Il relativo Regolamento sarà pubblicato su un successivo Comunicato Ufficiale.
· La vincente del girone della Coppa Campania Amatori e la vincente la gara di finale del secondo turno del Campionato Amatori disputeranno la Supercoppa Amatori il 16 maggio 2004 con gara singola in campo neutro, che sarà individuato dal C.R. Campania con decisione insindacabile anche in ordine all'orario d'inizio (eventualmente anche in notturna, con inizio tra le ore 18.30 e le ore 20.00), con eventuali tempi supplementari di quindici minuti ciascuno ed eventuali tiri di rigore, nel rispetto della Regola 7 delle Regole del Giuoco e "Decisioni Ufficiali";

TESSERAMENTO E LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL'ETÀ

- Per la stagione sportiva 2003/2004, il tesseramento di calciatori per società dell’Attività Amatori è consentito fino al 28 febbraio 2004.
- Ogni singola società potrà tesserare calciatori che, alla data del 1° ottobre 2003, abbiano compiuto il 25° anno di età. 

- Ogni singola società potrà tesserare, esclusivamente per la fase regionale, nel limite massimo di cinque, calciatori che, alla data del 1° ottobre 2003, abbiano compiuto il 21° anno di età e non abbiano compiuto il 25° anno di età. Tali calciatori "fuori quota" potranno essere, nel limite massimo di tre, inseriti in ogni singola distinta di ogni singola società per ogni singola gara della fase regionale, ed essere effettivamente utilizzati in ogni singola gara.  

- Per ottenere il tesseramento di un calciatore, occorre depositare presso il C.R. Campania l’apposito cartellino, corredato da due fotografie formato tessera, già incollate, previa esibizione del documento d’identità del calciatore, in originale, nonché previa consegna di fotocopia del documento d’identità esibito. 

Per il tesseramento e l’impiego di calciatori già tesserati per società affiliate alla F.I.G.C., le società dovranno depositare, esclusivamente a mano, presso l'Ufficio del Delegato all’Attività Amatori del C.R. Campania, apposito nulla osta rilasciato dalla società di appartenenza.

Il nulla - osta medesimo dovrà essere depositato anche per quei tesserati che svolgano funzioni di dirigente o allenatore in altre società. In questo solo caso il nulla - osta sarà formalizzato come "autorizzazione alla partecipazione all'Attività Amatori nella qualità di calciatore".

- La società che deposita il nulla - osta ha il diritto - dovere di pretendere il rilascio della relativa ricevuta, che potrà essere formalizzata anche mediante consegna di fotocopia del singolo nulla - osta, timbrata e firmata, con la data del deposito.

- Non potranno comunque svolgere gare dell’Attività Amatori i calciatori che nel corso della stessa stagione sportiva siano stati impiegati dalle rispettive società, anche per una frazione di una singola gara, in competizioni ufficiali nazionali, regionali o provinciali (Campionato, Coppa Italia, Coppa Campania).

- I calciatori, che abbiano già partecipato, nel corso della stagione sportiva, anche ad una frazione di gara dell’Attività Amatori e liberi da vincolo pluriennale, che sottoscrivano richiesta di tesseramento in favore di società affiliate alla F.I.G.C., non possono essere impiegati nelle residue gare dell’Attività Amatori successive all’emissione dei rispettivi, nuovi tesseramenti.

- Analogamente, i calciatori tesserati federalmente, già precedentemente impiegati nell’Attività Amatori in virtù del prescritto nulla - osta,  che per intervenute carenze di organico della società di appartenenza vengano utilizzati in gare ufficiali svolte dalla medesima, non possono essere successivamente impiegati nelle residue gare dell’Attività Amatori.

- Alle società dei Campionati organizzati dalla L.N.D. o dalle Divisioni, è consentito impiegare i propri tesserati nell’Attività Amatori, qualora le stesse intendano prendervi parte con una propria squadra, a condizione che i calciatori medesimi non prendano parte a gare ufficiali di Campionato, Coppa Italia o Coppa Campania. Se dovessero essere impiegati nelle gare in precedenza indicate, non potranno essere più utilizzati nelle residue gare dell’Attività Amatori.

Limitatamente ai calciatori di cui al presente punto, già tesserati federalmente per le rispettive società, non è richiesto tesseramento aggiuntivo per partecipare all’Attività Amatori.

- Sarà consentita la partecipazione all’Attività Amatori di calciatori tesserati come tecnici della propria o di altre società o che siano Dirigenti o Componenti i Consigli Direttivi del proprio o di altri sodalizi, con l’autorizzazione della società di appartenenza.

- Il calciatore espulso dal campo nel corso di una gara dell’Attività Amatori è automaticamente squalificato per una giornata di gara senza declaratoria del Giudice Sportivo.

L'inosservanza delle limitazioni di cui sopra comporterà, per le società inadempienti, l'applicazione delle sanzioni, di cui all'art. 7, comma 5, C.G.S. (perdita della gara).
SVOLGIMENTO DELLE GARE

Le gare dell’Attività Amatori 2003/2004 avranno la durata di 90 minuti, suddivisi in due tempi di 45 (quarantacinque) minuti ciascuno. 

Il tempo di attesa, per tutti gli incontri, salvo eventuali comunicazioni (che saranno comunque pubblicate sul Comunicato Ufficiale), è fissato in 45 (quarantacinque minuti).

Le società saranno tenute a porre a disposizione dell’arbitro un proprio tesserato per svolgere le funzioni di assistente arbitrale.

SOSTITUZIONI DEI CALCIATORI

Nel rispetto del Regolamento Nazionale, sono consentite CINQUE SOSTITUZIONI, indipendentemente dal ruolo, in qualsiasi momento della gara. In ogni caso la distinta di gara dovrà indicare un numero massimo di sette calciatori di riserva, contraddistinti dai numeri dal 12 al 18.

GIORNI DI DISPUTA DELLE GARE

Le gare della fase regionale potranno essere disputate esclusivamente di sabato, con inizio nella fascia oraria tra le ore 12.00 e le ore 20.00, con facoltà riservata in via esclusiva alla società ospitante.

La fascia oraria d'inizio delle gare infrasettimanali di recupero e, comunque, di tutte le gare, che eventualmente si disputeranno in giorno infrasettimanale, non di sabato, è la seguente: dall'orario federale alle ore 20.30, con facoltà riservata in via esclusiva alla società ospitante.

L’orario delle gare dei due turni festivi infrasettimanali potrà oscillare tra le ore 10.00 e le ore 18.00, con facoltà riservata in via esclusiva alla società ospitante.
VARIAZIONI CAMPI ED ORARI - NULLITÀ DELLE RICHIESTE DI INVERSIONE DI CAMPO

Le richieste di cui in epigrafe  dovranno pervenire a questo Comitato almeno cinque giorni prima della gara di riferimento. Le richieste, debitamente motivate e documentate, dovranno essere redatte su carta intestata della società, timbrate e firmate dal Presidente. Le richieste non documentate, o inoltrate a mezzo telegramma, non saranno prese in considerazione, ferma restando, ai sensi dell'art. 28 del Regolamento della L.N.D., la facoltà del Comitato di accogliere o meno le richieste medesime. In considerazione del carattere d'urgenza della comunicazione, l'unico sistema di trasmissione consentito è quello del telefax, con l'indicazione sia del numero di telefax di trasmissione, sia di un recapito telefonico di immediato ed agevole collegamento, per eventuale riscontro. La società deve peraltro accertarsi, anche a mezzo telefono, dell'avvenuta ricezione della relativa comunicazione. Per evidenti motivi organizzativi e nel rispetto degli interessi sportivi delle società controparti, si rivolge invito ad evitare, fin quando possibile, qualsiasi variazione di giorno, o di orario, o di campo di gioco. 

Per evidenti motivi di tutela della regolarità del Campionato, NON SONO CONSENTITE, PER ALCUN MOTIVO, INVERSIONI DI CAMPO. Eventuali richieste in tal senso saranno nulle e, di conseguenza, non saranno neppure esaminate.

RICHIESTE COMMISSARI DI CAMPO 

Commissari di Campo



€   78,00
La società che chieda la designazione di Commissario di Campo e/o di assistenti federali dell’arbitro dovrà far pervenire al C.R. Campania la relativa istanza entro il termine del SETTIMO giorno, che precede la gara di riferimento. 

Ognuna delle richieste, come sopra specificate, dovrà essere corredata da assegno circolare, del relativo importo, intestato come segue: "L.N.D. COMITATO REGIONALE CAMPANIA", da versare direttamente presso l'ufficio Contabilità del C.R. Campania.

In alternativa, la società potrà formalizzare la richiesta mediante vaglia telegrafico, da trasmettere entro l'indicato termine del settimo giorno precedente, dell'importo corrispondente, con esatta indicazione della relativa causale (ad esempio: "Assistenti federali gara X - Y del .....").
DISCIPLINA SPORTIVA RELATIVA ALLA FASE REGIONALE
(dalla prima gara del secondo turno alla gara di finale regionale)

- In ragione dell'esigenza di assoluta tempestività, il rapporto arbitrale, quello eventuale dei guardalinee federali e glia altri eventuali atti ufficiali saranno ritirati sul campo di gioco, o comunque recapitati al C.R. Campania entro il giorno successivo alla gara;

- il Comunicato Ufficiale relativo alle gare sarà pubblicato ed affisso all'albo del C.R. Campania, tranne i casi espressamente enunciati, almeno nell'orario pomeridiano (ore 16.00 - 18.30) del giorno che precede la successiva giornata di gara;

- per la richiamata esigenza di assoluta tempestività e di rapidità di svolgimento, non sono appellabili le decisioni di carattere tecnico, adottate dal Giudice Sportivo in ordine ai risultati delle gare;

- i provvedimenti disciplinari sono, viceversa,  appellabili - nei limiti e con le modalità, di cui al Codice di Giustizia Sportiva - innanzi alla Commissione Disciplinare del C.R. Campania; 

- le ammonizioni sanzionate nel corso del Campionato sono integrate da quelle eventuali della fase finale regionale;

- gli eventuali reclami, non esclusi quelli, eventualmente relativi alla posizione irregolare di calciatori che abbiano preso parte a gare, compresa quella di finale regionale, ferme restando le altre modalità e prescrizioni, di cui all'art. 23 C.G.S., devono essere preannunciati al Giudice Sportivo del C.R. Campania, esclusivamente a mezzo telegramma, entro le ore 24.00 del giorno successivo alla gara di riferimento. I relativi motivi di reclamo devono essere spediti al Giudice Sportivo entro lo stesso termine, a mezzo raccomandata postale A.R., che sarà seguita, nella stessa data, da trasmissione - a mezzo telefax - degli stessi motivi di reclamo, delle ricevute delle raccomandate postali A.R., già rimesse al Giudice Sportivo medesimo ed alla società controparte e del telegramma di preannuncio, già inoltrato al Giudice Sportivo. Eventuali controdeduzioni devono essere inviate al Giudice Sportivo (entro le ore 24.00 del giorno successivo alla data del recapito postale della raccomandata del reclamo) a mezzo raccomandata postale A.R., che sarà seguita, nella stessa data, da trasmissione - a mezzo telefax - dei motivi delle controdeduzioni e delle ricevute delle raccomandate  postali A.R., già rimesse allo stesso  G.S. ed alla società controparte;

- per inderogabile esigenza di rapidità, un'eventuale sospensione delle gare della fase finale sarà disposta esclusivamente con riferimento ai reclami, che siano pervenuti al C.R. Campania, con le indicate modalità, entro il termine del 6 marzo 2004, anche in ordine alle gare dell'ultima giornata, oppure di recupero; 

- nell'ipotesi di rinuncia, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara del secondo turno della fase finale regionale, la società sarà gravata dalle sanzioni, di cui al Codice di Giustizia Sportiva (punizione sportiva della perdita della gara con  il punteggio di 0 - 3 e sanzione pecuniaria, determinata nella misura di € 100,00);

- per tutto quanto non previsto dalle presenti disposizioni, si rinvia alle norme, di cui alle Carte Federali della F.I.G.C.

INAMMISSIBILITÀ DEI RECLAMI ALLA COMMISSIONE DI APPELLO FEDERALE
Codice di Giustizia Sportiva, art. 35, comma 4 bis (pubblicato sul C.U. n. 289 del 12 luglio 1996 della L.N.D., allegato al C.U. n. 13 del 5 settembre 1996 del C.R. Campania): "Non è ammesso reclamo alla Commissione d'Appello Federale avverso le decisioni di carattere tecnico-disciplinare in ordine alla regolarità ed allo svolgimento delle gare per l'Attività Ricreativa ed Amatoriale, di cui all'art. 33 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti".

ESCLUSIONE DALL’ATTIVITÀ AMATORI

Le società che nel corso dello svolgimento delle gare dell’Attività Amatori si rendano responsabili di episodi di violenza, che questo C.R. reputi di grave entità, saranno escluse dal prosieguo dell’Attività medesima.  

NORME DI RIFERIMENTO
Per tutto quanto non espressamente previsto su questo C.U., si fa riferimento alle norme delle Carte Federali.
RITIRO DEL COMUNICATO UFFICIALE

Di norma, fatta salva l'ipotesi di pubblicazione in via straordinaria, il Comunicato Ufficiale viene distribuito, presso la sede del C.R. Campania, il giovedì, nell'orario pomeridiano di ricevimento del pubblico. Ogni singola società può, peraltro, chiedere di ritirare la copia del C.U. presso uno dei punti di distribuzione, così come indicati sull'apposito modello.

GIRONI E CALENDARI DELL'ATTIVITA' AMATORI 2003/2004 - FASE REGIONALE - PRIMO TURNO

I calendari dei due gironi dell’Attività Amatori, sono pubblicati nelle pagine successive, insieme con i relativi prospetti.
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