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Roma,
30 Dicembre 2009
Ai Comitati e alle Divisioni



della Lega Nazionale Dilettanti
Protocollo:
Segr./CT/MC/mde/1198
LORO SEDI
CIRCOLARE n. 37
Oggetto: Copertura della polizza RCT/O, stipulata fra la L.N.D. e la CARIGE Assicurazioni s.p.a.
Pervengono a questa Lega, con notevole frequenza, segnalazioni da parte di Società che si vedono respinte dalle Amministrazioni Comunali del rispettivo territorio, con la motivazione che la polizza indicata in oggetto non sarebbe idonea alla tutela del caso, la possibilità di utilizzo degli impianti sportivi.

A tale riguardo, giova chiarire che il contratto relativo alla Responsabilità Civile verso terzi (RCT), stipulato dalla Lega Nazionale Dilettanti, garantisce da tutti i rischi le Società della L.N.D, le quali sono assicurate con polizza ‘Responsabilità Civile verso terzi (RCT)’, che si obbliga a tenere indenne l’Assicurato di quanto questi sia tenuto a pagare, quale civilmente responsabile ai sensi di legge, a titolo di risarcimento, per danni involontariamente cagionati a terzi in conseguenza di un fatto accidentale, con massimali che superano 5 milioni di euro, verificatosi in relazione anche ai rischi di seguito riportati:

- i rischi derivanti dalla proprietà, uso, esercizio e conduzione degli impianti, le installazioni, le  attrezzature e tutto il materiale necessario per lo svolgimento delle attività assicurate;

- i rischi derivanti dalla manutenzione e riparazione dei fabbricati e degli impianti sportivi;

- i rischi derivanti all’Assicurato dall’organizzazione di Tornei. 
Tale polizza può essere presentata alla competente Amministrazione Comunale al fine di potersi vedere accordare l’uso e/o la gestione degli impianti sportivi idonei allo svolgimento delle finalità associative. 

Si pregano i Comitati e le Divisioni in indirizzo di darne puntuale e sollecita informativa alle proprie Società, mediante pubblicazione sui rispettivi Comunicati Ufficiali.

Cordiali saluti.

  IL SEGRETARIO GENERALE

                      
 
IL PRESIDENTE

                       (Massimo Ciaccolini)




 
(Carlo Tavecchio)
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