Campi di Giuoco  per la TIM CUP inerente la stagione sportiva 2004-2005, pubblicata sul Comunicato Ufficiale LNP del 28 luglio 2004 n. 10 e sul sito web: www.lega-calcio.it
Il Consiglio di Lega, nella riunione del 15 giugno u.s., ha deliberato che, in via sperimentale per la stagione sportiva 2004/2005, e limitatamente agli incontri delle fasi ad eliminazione diretta della TIM Cup fino ai quarti di finale compresi, la Lega Calcio potrà autorizzare, ai sensi dell’art. 19, comma 2, delle N.O.I.F., le società che ne faranno richiesta a disputare le proprie gare interne di TIM Cup in stadi diversi da quello indicato all’inizio della stagione.

Le richieste in tal senso dovranno pervenire alla Segreteria della Lega Nazionale Professionisti entro
15 giorni dalla data in cui è prevista la disputa delle gare cui le stesse si riferiscono e dovranno essere corredate da:

a)    copia del verbale delle competenti Autorità relativo all’agibilità e capienza per la stagione sportiva in corso del campo di giuoco e dei relativi impianti per il pubblico ed attrezzature, dal quale risulti un’agibilità per la presenza di almeno 10.000 spettatori;

b)    documentazione comprovante l’esistenza di un idoneo impianto di illuminazione;

c)    idonea documentazione attestante la disponibilità del campo di giuoco per il giorno della gara;

d)    parere favorevole scritto della questura della città dove ha sede l’impianto.

