Regolamento per la ripartizione dei Contributi Federali alle Società di Serie C pubblicato sul C.U. LNP-C N. 111 del 18 settembre 2003 e sul sito web: www.lega-calcio-serie-c.it
Premessa
Beneficieranno di questo contributo le squadre che schiereranno in partite di campionato della stagione sportiva 2003-2004 calciatori nati dal 1° Gennaio 1980 in poi, e che abbiano, comunque, compiuto anagraficamente il 15° anno di età, di nazionalità italiana (che di seguito chiameremo giovani)

Criteri di ripartizione

Il totale dei contributi federali accreditati alla Lega Professionisti Serie C verrà attribuito per metà alla Serie C/1 e l’altra metà alla Serie C/2.

Per la determinazione del contributo spettante a ciascuna squadra si procederà come segue:

a) la rilevazione dei minuti complessivamente giocati dai “giovani” verrà effettuata per ogni categoria (Serie C1 e Serie C2) nei periodi di seguito indicati:

- alla 12^ giornata

- alla 24^ giornata

- alla 31^ giornata

b) si dividerà il contributo federale inerente il periodo preso in considerazione per il totale dei minuti giocati in C/1 e C/2 ed avremo così ottenuto la quota minuto rispettivamente per le due categorie.

c) la quota minuto verrà quindi moltiplicata per la somma dei minuti giocati dai “giovani” di ciascuna squadra e si sarà così determinata la cifra da liquidare alle varie società.

Il tempo giocato dai “giovani” provenienti dal settore giovanile della società verrà maggiorato del 20%.

d) Le ultime tre partite di campionato non saranno considerate al fine della destinazione dei contributi federali, che verranno pertanto ripartiti solamente su 31 gare di campionato.
