Assicurazione patrimoniale per la stagione sportiva 2004- 2005, pubblicata sulla Circolare LNP Seire-C n. 39 del 28 giugno 2004 e sul sito web: www.lega-calcio-serie-c.it
Assicurazione patrimoniale
Come   per   le   trascorse   annualità,   questa   Lega   ha   ritenuto   opportuno   stipulare, nell’interesse  delle  Società  in  organico,  una  polizza  patrimoniale,  le  cui  condizioni ricalcano  quelle  previste  per  la  polizza  assicurativa  complementare,  di  cui  alla Circolare n. 33  del  28 Giugno 2004.

In  tale  polizza  patrimoniale  le  persone  assicurabili  sono  soltanto  i   calciatori,   e beneficiaria risulta esclusivamente la Società, per garantirla del danno ad essa derivante dalla morte e/o dalla riduzione di efficienza del calciatore, in  conseguenza di infortunio, comunque avvenuto.

L’assicurazione, che non è obbligatoria, ma rimessa alla volontà delle Società e senza un numero    minimo di calciatori da assicurare, è prestata per gli  infortuni che si dovessero verificare:

   durante la partecipazione a gare di calcio e relativi allenamenti;

   durante i viaggi di trasferimento con gli ordinari mezzi di locomozione, compresi gli aerei di linea regolari e non a voli “charter”, nonché gli elicotteri;

   durante la guida e l’uso dei mezzi di locomozione, compresi i motocicli in genere (esclusa la guida di aeromobili);

   durante  l’espletamento  di  eventuali  altre  attività  professionali  cui  i  singoli  calciatori dovessero attendere, nonché durante lo svolgimento  di ogni normale attività che non abbia carattere professionale.

Qualsiasi indennità da liquidare per il caso di morte o di invalidità  permanente da infortunio sarà versata alla Società sportiva come unica ed esclusiva beneficiaria ed avente diritto. Ciascun assicurato dovrà rilasciare una dichiarazione attestante di essere a conoscenza  che  è  stato  stipulato  dalla  Società  di  appartenenza  un  contratto  di assicurazione che prevede il pagamento di un indennizzo a favore di detta Società.

Per  le  emissioni  delle  singole  appendici  le  Società  interessate  dovranno  inviare  alla

Compagnia Assicuratrice (ASSITALIA   – Ag. Generale di Grosseto - C.so Carducci,
43 - Tel. 0564/22547 - Fax. 0564/27914 - all’attenzione del Geom. Moretti) gli elenchi dei calciatori da assicurare, indicando per ciascuno: cognome, nome, data di nascita e capitali da garantire ed allegando la dichiarazione dei singoli assicurati, come più sopra indicando.

I tassi previsti per l’annata calcistica 2003/2004 sono rispettivamente lo 0,70 p.m. per il caso di morte ed il  6  p.m. per il caso di invalidità permanente. La Lega provvederà alla copertura relativa, con conseguente addebito a carico della Società.

I suddetti tassi sono comprensivi degli accessori e imposte.

L’indennità massima  pro capite che potrà essere prestata a semplice richiesta, sia per il caso   di   morte   che   per   il   caso   di   invalidità   permanente   e   che   verrà   garantita automaticamente, è di

€ 516,46 (Lit. 1.000.000.000)
Se  necessario  potranno  essere  garantiti  anche  capitali  superiori  rispetto  a  quello suindicato, previo accordo diretto con la Compagnia Assicuratrice, caso per caso, con preavviso minimo di due giorni.

La polizza prevede, per il caso di invalidità permanente, le seguenti franchigie:

   5 % da 0 a € 154.937,00 (Lit.300 milioni);
   10% da € 154.937,00 (Lit. 300 milioni)  a € 516.456,00 (Lit.  1.000.000).
Per  ogni  ulteriore  informazione  ed  approfondimento  le  Società  interessate  potranno contattare direttamente la Compagnia Assicuratrice (Tel. 0564/22547 - Fax 0564/27914).

La polizza ha validità annuale (dal 15 luglio 2004 al 15 luglio 2005).

