Regolamentazione esercizio del diritto di cronaca radiotelevisiva: nuova normativa sulla trasmissione di sintesi filmate di durata non superiore a tre minuti per ciascuna partita, pubblicato sul C.U. LNP-C N. 100 del 27 settembre 2003e sul sito web: www.lega-calcio-serie-c.it
In allegato alla Circolare n. 8 del 2/07/03 è stato reso noto il Regolamento per l’esercizio della cronaca sportiva radiotelevisiva per la stagione sportiva 2003/04; al fine di evitare equivoci e/o malintesi, le società sportive nonchè le Emittenti televisive e radiofoniche sono

invitate a prendere visione della normativa regolamentare in quanto la stessa è stata oggetto di modifiche e integrazioni.

In particolare per quanto concerne la disposizione regolamentare di cui all’art. 2 (limiti della cronaca radiotelevisiva) si rende noto che le Emittenti televisive in possesso del nulla osta possono trasmettere sintesi filmate in differita (almeno 4 ore dopo il termine dell’incontro) e della durata non superiore a tre minuti per ciascuna partita esclusivamente nel corso di programmi di informazione giornalistica. La disposizione regolamentare precisa inoltre che non è consentita la possibilità di utilizzare le suddette immagini (tre minuti di sintesi) nel corso di programmi sponsorizzati o rubriche quali talk show e similari nonché per la produzione e la commercializzazione di home video anche abbinati a stampa periodica o quotidiana. I diritti di cui sopra potranno essere ceduti a titolo oneroso entro i limiti e con le modalità indicate dalla Lega.
Con il presente Comunicato la Lega Professionisti Serie C rende noto, a tutte le Emittenti interessate, nonché alle Società sportive, che sul sito internet www.lega-calcio-serie-c.it è disponibile il testo della Scrittura Privata in forza della quale l’Emittente interessata può acquistare dalla Lega i diritti di cui all’oggetto per tutta la corrente stagione sportiva. Si precisa che le pattuizioni contrattuali riportate in tale scrittura debbono ritenersi immodificabili e pertanto le Emittenti che intendano addivenire alla sottoscrizione dell’atto dovranno attenersi scrupolosamente ai limiti ed alle modalità di esercizio del diritto oggetto di cessione ivi previsto.

Si rende noto che tale diritto viene ceduto in forma non esclusiva e consente la trasmissione di sintesi filmate della durata non superiore a tre minuti (con le modalità di cui sopra) relative agli incontri di una sola società sportiva associata alla Lega. Pertanto le Emittenti che intendano acquisire siffatto diritto per gli incontri di più società sportive associate a questa Lega dovranno provvedere alla sottoscrizione di più contratti.

Tenuto conto anche delle indicazioni fornite dalle società sportive, le Emittenti che abbiano interesse possono prendere contatto telefonico (055/323741) e/o inviare una comunicazione via fax (055/367477) alla Lega per conoscere l’entità del corrispettivo richiesto per la cessione di siffatto diritto relativo agli incontri di ciascuna società sportiva: la Lega comunicherà a mezzo fax l’entità del corrispettivo richiesto per la corrente stagione sportiva e l’Emittente che intenda procedere all’acquisizione dovrà trasmettere con plico raccomandato presso la sede della L.P.S.C. (Firenze, Via Pierluigi da Palestrina n.18) la scrittura privata compilata in ogni sua parte incluso l’importo di cui al corrispettivo indicato: unitamente alla scrittura privata sottoscritta dovrà essere trasmesso a mezzo assegno circolare non trasferibile intestato alla Lega Professionisti Serie C l’intero importo di cui al corrispettivo (IVA inclusa). La trasmissione dell’importo costituisce condizione essenziale per l’acquisizione del diritto in oggetto.

La Lega, effettuati i dovuti controlli, provvederà a trasmettere a mezzo fax la propria accettazione e, conseguentemente, l’Emittente potrà esercitare il diritto acquisito sin dalla giornata sportiva successiva. La scrittura privata sarà trasmessa in copia all’Emittente, debitamente sottoscritta dal legale rappresentante della Lega Professionisti Serie C.

Fermo restando l’obbligo di osservare le vigenti disposizioni in materia di remittenza radiotelevisiva, si precisa che, per quanto non espressamente previsto nelle pattuizioni di cui alla scrittura privata, devono osservarsi le disposizioni di cui al Regolamento per l’esercizio della cronaca sportiva radiotelevisiva inerente la stagione 2003/04 in quanto non in contrasto con le disposizioni contrattuali.
