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“C O P P A  I T A L I A  S E R I E  C”
RIPARTIZIONE DEGLI INCASSI
In riferimento alla effettuazione delle gare di Coppa Italia Serie “C” 2005 - 2006, si ritiene opportuno riportare le modalità previste dal punto 14) del Regolamento (Com. Uff. n. 9 di Lega del 18 Luglio 2005) riguardante la ripartizione degli incassi:
“”
L’incasso  lordo,  detratti  gli  oneri  fiscali,  nonché  le  spese  di  organizzazione forfettariamente liquidate nel 10% dell’incasso netto, viene suddiviso al 50% tra le due società al termine della gara ed immediatamente liquidato.
La  società  ospitante,  entro  cinque  giorni  dall’effettuazione  della  gara,  dovrà rimettere alla Lega il relativo borderò dell’incasso, nonché la ricevuta rilasciata dalla società ospitata comprovante l’avvenuta liquidazione della somma di competenza.
“”
Si comunica, inoltre, che per le gare di Coppa Italia Serie  “C”, le società non potranno considerare valido alcun tipo di abbonamento.
Dalla presente normativa è esclusa la Finale di Coppa Italia con gara di andata e ritorno, in quanto organizzata direttamente dalla Lega come previsto dal relativo Regolamento.
