ISCRIZIONE AI CAMPIONATI DELLA LEGA PROFESSIONISTI SERIE C 2006/2007. Pubblicazione sul Comunicato Ufficiale LP Serie C n. 249 del 25 maggio 2006 e sul sito web: www.laga-calcio-serie-c.it 
ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2006/2007
1) DISCIPLINA DEGLI ADEMPIMENTI AMMINISTRATIVI E FINANZIARI
La disciplina degli adempimenti amministrativi e finanziari cui le società sono tenute ad attenersi   ai  fini  della   predisposizione  e  del  deposito  della  documentazione   per l’iscrizione  ai campionati di competenza, è annualmente stabilita dai competenti Organi Federali e di Lega.
La Lega, per la stagione sportiva 2006/2007, ha emanato le seguenti normative:
A)  per l'ammissione ai Campionati di C1  e C2 tutte le società devono avere ottemperato preliminarmente agli adempimenti previsti in attuazione degli artt. 10,11 e 12 della Legge 23.3.1981 n. 91 ed in particolare, per quanto attiene alla parte economico- finanziaria, alle disposizioni di cui al Com.Uff. n.180/A della F.I.G.C. del 31 Marzo
2006, riportato nel C.U. n. 220 del 3 Aprile 2006 di questa Lega.
B)  Oltre  al  versamento  delle  quote  nella  misura  di  cui  al  punto  2)  del  presente comunicato, nonché al deposito entro il termine del 27 giugno 2006 (ore19,00) di tutta la documentazione richiesta ai punti 2 e 3 del presente Comunicato, ogni società dovrà far pervenire entro il medesimo termine del 27 Giugno 2006 (ore 19,00) una garanzia bancaria a prima richiesta a favore della "Lega Professionisti Serie C  - F.I.G.C.", per i seguenti importi:
Campionato Serie C - 1^ div. (C1)
€   207.000,00.= Campionato Serie C - 2^ div. (C2)
€   207.000,00.=
Si  precisa  che  non  potrà  farsi  luogo,  per  quanto  riguarda  detta  garanzia,  ad operazioni di compensazione con eventuali utili della campagna trasferimenti.
C)  Le  garanzie  bancarie  richieste  per  l'iscrizione  al  Campionato  dovranno  essere rilasciate nell'interesse delle società, fermo restando che l'eventuale escussione non potrà mai realizzare indebitamento della società verso la banca garante.
D)  La garanzia di cui al punto B) deve esplicare efficacia fino a tutto il 10 agosto 2007 e dovrà essere  redatta dall'Istituto bancario su propria carta intestata esclusivamente nella forma prevista dal fac-simile in quanto le pattuizioni contrattuali ivi previste sono essenziali ed inderogabili.
E)  Le garanzie rilasciate a fronte degli oneri derivanti da impegni per l'acquisizione dei diritti alle prestazioni dei calciatori (cessioni di contratto, trasferimenti giovani di serie, etc.) devono esplicare efficacia a tutto il 30 aprile 2007 - e fino al 30 aprile
2008 in caso di operazioni con pagamento biennale - e per le stesse devono essere utilizzati gli appositi moduli, nel rispetto di quanto disposto dalla F.I.G.C. con il Com. Uff. n. 181/A della FIGC del 31 Marzo 2006, riportato nel Com.Uff. di Lega n. 221 del 3 Aprile 2006.
F)  I contratti di garanzia devono essere rilasciati da istituti bancari; non sono valide le polizze cauzionali, assicurative  o altre garanzie equipollenti rilasciate da istituti di credito. Non è consentito il versamento dell’importo individuato nel contratto di garanzia in sostituzione della stessa e ciò in quanto la garanzia di adempimento delle obbligazioni sportive, per la quale viene richiesta la citata garanzia bancaria a prima richiesta, deve essere fornita da soggetto terzo rispetto alla società.
Per le ulteriori garanzie bancarie  – se dovute  per splafonamento del budget tipo e/o del budget tipo per singolo contratto  – si rinvia alle disposizioni di cui ai capi 12) e 13) del Comunicato Ufficiale n.  181/A della F.I.G.C., pubblicato in data 31 marzo 2006, riportato sul Comunicato Ufficiale n. 221 del 3 aprile 2006 della Lega Professionisti Serie C.
2) MODALITA’E TERMINI DI ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2006/2007
La domanda di iscrizione al Campionato di competenza 2006/2007 dovrà essere redatta sull’apposito modulo,  predisposto da questa Lega e,  corredata dalla documentazione necessaria, dovrà essere depositata entro il termine del 27 giugno 2006 – ore 19,00 - sia dalle società già facenti parte dell’organico 2005/06 di Serie C, sia  dalle società provenienti dalla Lega Nazionale Dilettanti, sia dalle società provenienti dalla Serie B.
Con la presentazione della domanda di iscrizione derivano per le società i seguenti obblighi:
-
partecipare  all'attività  giovanile  e  complementare  nei  termini  e  con  le  modalità stabilite  dalla F.I.G.C. e dalla Lega;
-
avere la  disponibilità del campo di gioco (producendo, in allegato alla domanda, dichiarazione, rilasciata dall'Ente proprietario, di disponibilità assoluta del campo, nonché della relativa idoneità, con specificazione del numero dei posti nei vari settori, per tutta l'attività organizzata dalla Lega, ivi comprese espressamente le eventuali gare di finale di Coppa Italia, Supercoppa e/o play off e play out);
-
assumere nel proprio organico i tecnici previsti dalla normativa vigente (allenatore, massaggiatore, medico sociale responsabile sanitario). Al riguardo si precisa che l'allenatore deve essere iscritto nei ruoli del Settore Tecnico ed abilitato per la categoria   in   relazione   all'attività   agonistica   da   svolgere;   il   medico   sociale responsabile sanitario deve risultare specializzato in medicina dello sport;
-
presentare, entro il termine del 27 giugno 2006 (ore 19,00), apposita dichiarazione del legale rappresentante della società - secondo il fac-simile all’uopo predisposto - con la quale viene conferita delega irrevocabile alla Lega Professionisti Serie C per il pagamento dei lodi emessi dal Collegio Arbitrale e nella quale vengono precisate le modalità per il pagamento dei detti lodi, nonché il permanere, a carico della società,
dei relativi obblighi fiscali, contributivi e previdenziali.
-
osservare  gli  adempimenti  nei  confronti  della  CO.VI.SO.C.,   previsti  dalle disposizioni riportate nel Com.Uff. n. 180/A della F.I.G.C. e nel Com. Uff. n. 181/A della F.I.G.C.  entrambi  pubblicati in data 31 Marzo 2006, nei termini ivi indicati.
-
depositare  le autocertificazioni dei dirigenti e collaboratori in ossequio a quanto previsto dall'art. 22/bis delle N.O.I.F;
-
le  società  provenienti  dalla  Lega  Nazionale  Professionisti  che  hanno  in  essere pagamenti  biennali  garantiti da polizza assicurativa conseguenti ad operazioni di trasferimento  effettuate  in  precedenti  stagioni,  devono  inoltre  trasformare  detta polizza in garanzia bancaria a prima richiesta (secondo il facsimile predisposto dalla Lega) depositandola entro il termine del 27 giugno 2006 (ore 19,00).
Le società dovranno anche far pervenire – contestualmente alla domanda di iscrizione ed entro lo stesso   termine del 27 Giugno 2006 - ore 19,00 gli importi come appresso indicati:
Serie C - 1^ div. (C1)
- quota di associazione
€   1.050,00

- quota di partecipazione
€ 14.450,00

Serie C - 2^ div. (C2)
- quota di associazione
€    1.050,00

- quota di partecipazione
€  10.350,00

Detti importi possono essere inviati con unico assegno circolare, intestato alla Lega Professionisti  Serie  C,  comprensivo  della  quota  di  associazione  e  della  quota  di partecipazione.
Il Consiglio Direttivo ha altresì deliberato che le società debbano versare l’ulteriore importo di  € 6.000,00 (IVA 20% inclusa) alla società Calcio Servizi Serie C s.r.l. per prestazioni rese dalla stessa; quest’ultimo importo dovrà essere versato con assegno circolare non trasferibile  intestato alla Calcio Servizi  Serie C  s.r.l., da trasmettere a questa Lega unitamente alla domanda di iscrizione,  entro il termine del 27  giugno
2006.
3) DICHIARAZIONI  LIBERATORIE
Con riferimento a quanto previsto dalle vigenti normative, le società sono tenute a documentare, tra l'altro, l'avvenuto soddisfacimento degli impegni assunti con i propri tesserati quantomeno  fino al 31 Marzo 2006 compreso, fermo restando l'obbligo di pagamento delle mensilità successive.
A  tal  fine  sono  stati  predisposti  appositi  stampati  (“dichiarazioni  liberatorie”)  che dovranno essere sottoscritti dagli interessati. Le sottoscrizioni devono essere autenticate da notaio. Detti stampati dovranno essere utilizzati sia dalle società già facenti parte dell’organico della Serie C, sia dalle società che provengono dalla Serie B, nonché, nei casi previsti, anche dalle società provenienti dalla Lega Nazionale Dilettanti.

Le suddette dichiarazioni liberatorie al 31 marzo 2006 dovranno pervenire, in originale, alla Lega entro il termine del 27 Giugno 2006 (ore 19,00).
L’inosservanza  dei  termini  indicati  nel  presente  comunicato  costituisce  illecito disciplinare ed è sanzionata, su deferimento della Procura Federale, dagli organi della giustizia sportiva con la penalizzazione di un punto in classifica, da scontarsi nel campionato 2006/2007 o  con la sanzione dell’ammenda nei casi specificamente indicati nel Comunicato Ufficiale n. 180/A della F.I.G.C. pubblicato in data 31 marzo 2006.
Ai sensi di quanto previsto dal Com.Uff. n. 180/A del 31 Marzo 2006 della F.I.G.C., le società  - relativamente alle mensilità di
aprile, maggio e giugno 2006  - dovranno comunque provvedere al versamento degli emolumenti ai tesserati entro il termine del 31 ottobre 2006 trasmettendo la relativa documentazione alla Lega Professionisti Serie C entro il 3 gennaio 2007 – ore 19,00; dovranno altresì documentare alla CO.VI.SO.C., nel termine del 16 gennaio 2007 – ore 19,00, l’avvenuto pagamento delle ritenute IRPEF, dei contributi ENPALS e del Fondo Indennità Fine Carriera relativo alle mensilità di aprile, maggio e giugno 2006.
L’inosservanza delle prescrizioni riguardanti le mensilità di aprile, maggio e giugno
2006 comporterà l’applicazione delle sanzioni previste dal Codice di Giustizia Sportiva. Restano  ovviamente  fermi  gli  eventuali,  ulteriori  adempimenti  nei  confronti  della CO.VI.SO.C. previsti dal Comunicato Ufficiale n. 180/A della F.I.G.C. pubblicato in data 31 marzo 2006, cui si fa espresso rinvio. 
