Modalità per la disputa di gare amichevoli nella stagione sportiva 2005-2006., pubblicate sulla Circolare LP Serie C  n. 9 del 8 luglio 2005 e sul sito web: www.lega-calcio-serie-c.it
GARE AMICHEVOLI
La richiesta di autorizzazione per la disputa di gare amichevoli, ai sensi dell’artt.  31 e  32 del Regolamento di Lega, dovrà essere indirizzata dalle società interessate  alla  Lega,  almeno   CINQUE  GIORNI  prima  della  data  stabilita  per l’effettuazione delle gare stesse.
Si precisa, inoltre, che per ragioni organizzative le richieste della società ospitante, per la disputa di gare amichevoli, in particolare nel periodo pre-campionato, dovranno essere inviate alla Lega esclusivamente a mezzo telefax (055 367461).
La  società  che  organizza  l’incontro,  nel  richiedere  alla  Lega  la  relativa autorizzazione per l’effettuazione, dovrà precisare la località della gara, la data, l’ora d’inizio della stessa e la denominazione dell’impianto sportivo, nonché l’invio degli ufficiali di gara.
La Lega Professionisti Serie C provvederà, tramite il competente Organo
Tecnico (C.A.N “C”), alla designazione della terna arbitrale.
Le società che intendono usufruire di calciatori tesserati per altre società devono inviare alla Lega specifica e preventiva richiesta di utilizzazione, indicando i nominativi dei calciatori ed allegando il nulla-osta delle società di appartenenza.
Per ogni gara verranno addebitate le seguenti tasse:

€   258,23  per gare con società di Federazioni estere;
€   258,23  per gare con società della Lega Nazionale Professionisti;
€   103,29  per gare con società della Lega Professionisti Serie “C”;

€     51,65  per gare con società della Lega Nazionale Dilettanti.
