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CRITERI DI AMMISSIONE ALLA COPPA ITALIA (TIM CUP) 2004/2005 DELLA LEGA NAZIONALE PROFESSIONISTI

1) Società Ammesse
In  relazione  al  nuovo  organico  dei  Campionati  di  Serie  A  e  Serie  B  ed  al Regolamento della Coppa Italia 2004 – 2005 della Lega Nazionale Professionisti, si rende  noto,  a  modifica  dei  criteri  di  ammissioni  delle  passate  stagioni  di  cui  al Com.Uff. n. 157 del 19.3.2004, che acquisiscono il diritto di partecipare alla TIM CUP sei società come di seguito indicato:

-    le quattro società retrocesse dalla Serie "B" alla Serie "C/1"

-    le due società finaliste della Coppa Italia Serie "C" 2003/2004

2) Ulteriori elementi per la partecipazione
Tenuto conto delle situazioni che si potrebbero creare in relazione alla classifica finale determinatasi dopo i play-off nei due Gironi del Campionato di Serie "C/1" ed alle due finaliste di Coppa Italia Serie C, si precisa che eventuali posti disponibili verranno designati con i seguenti criteri:

a) Vengono ammesse le società classificate al  3° posto di ciascun Girone di Serie

"C/1", quando le finaliste della Coppa Italia Serie C risultano classificate dal 1° al 2°
posto negli stessi Gironi.

 b)  Quando entrambe le società finaliste di Coppa Italia Serie C risultano appartenenti allo stesso Girone del Campionato (e risultano classificate una dal 1° al 2° posto e l'altra dal  3° posto in poi) è ammessa la società classificata al  3° posto dell'altro Girone di Campionato.

c)  Quando una società finalista di  Coppa Italia Serie C risulti classificata dal 1° al  2° posto di un Girone e l'altra dal 3° posto in poi dell'altro Girone o di Serie “C/2” è ammessa la società classificata al 3° posto del Girone cui appartiene la società già qualificata in quanto classificatasi dal 1° al 2° posto.

3)  Sostituzione di società non ammesse
In relazione ad una eventuale mancata partecipazione di società, già ammesse alla TIM CUP, le stesse verranno sostituite con le società meglio classificate nei due gironi del Campionato di Serie “C1”.
