Campionato di Calcio a 5 serie C2 2004/2005
Il Campionato di Calcio a 5 Serie C2 della stagione sportiva 2004-2005 sarà articolato in tre gironi composti da 14 squadre che saranno determinate con i criteri di seguito indicati:

* le ventitre società che conserveranno il titolo sportivo relativo al Campionato di Calcio a 5 Serie C2 2003/2004;

*le quattro società che retrocederanno dal Campionato di Calcio a Cinque di Serie C1 2003/2004;

* le undici società classificatasi al  primo posto di ciascuno degli undici gironi del Campionato di Serie D, stagione sportiva 2003/2004;

* la società vincitrice  la gara di finale della  fase “play off” del Campionato di Serie D, stagione sportiva 2003/2004;

Il completamento dell’organico sarà colmato con l’ammissione e/o la riammissione delle squadre, tra quelle che presenteranno  domanda, aventi titolo, secondo i criteri determinati dal C.R. Campania.

Le retrocessioni dal Campionato di Calcio a Cinque Serie C2 2003/2004 saranno in numero di quattro per ciascuno dei tre gironi per un totale di dodici società.

CRITERI PER LA PROMOZIONE AL CAMPIONATO DI C5 SERIE C2 - 2003/2004
Al campionato di Calcio a Cinque Serie D 2003/2004 risultano iscritte 132 società. Le stesse sono state suddivise in 11 gironi composti ciascuno da 12 squadre, che si incontreranno tra loro in gara di andata e ritorno.

Le squadre qualificate al primo posto di ciascuno degli undici gironi, accederanno al Campionato Regionale di Serie C2 2004/2005.

In caso di parità, in ognuno degli undici gironi, al primo posto di due squadre, le stesse disputeranno sabato 15 maggio 2004 uno spareggio, in gara unica, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e calci di rigore.

In caso di parità al primo posto di tre o più squadre, si adotteranno i criteri dell’art. 51, sotto enunciati per determinare le due singole squadre che disputeranno lo spareggio, in gara unica, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e calci di rigore.

 “Per la determinazione delle classifiche, in caso di tre o più squadre a pari punti, si  terrà  conto, in successione:

- della classifica “avulsa”; ed, all’interno di detta classifica, in successione

- della migliore differenza tra le reti realizzate e le reti subite;

- del maggior numero di reti realizzate;

- del maggior numero di reti realizzate fuori casa.

In caso di perdurante parità, martedì 11 maggio 2004 si procederà al sorteggio (finalizzato alla determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio) nei locali del Comitato, alla  presenza delle società interessate con la pubblicazione del relativo esito sul Comunicato Ufficiale di giovedi 13 maggio 2004. Il sorteggio sarà effettuato alla presenza (nelle persone dei rispettivi delegati) delle società interessate, che si intendono formalmente invitate con la presente comunicazione, senza ulteriore avviso;

Le squadre qualificate al secondo e terzo di ciascuno degli undici  gironi, per un totale di ventidue squadre, accederanno alle gare di play-off per la determinazione dell’altra squadra che accederà, nella stagione sportiva 2004-2005, al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2.
Nel caso di parità tra due o più squadre al terzo  posto di ciascuno degli otto gironi di serie D, si terrà conto dei criteri enunciati dall’art. 51 delle N.O.I.F. sopra enunciati per determinare le due squadre che disputeranno lo spareggio, con gara unica in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore.

Le 22 squadre qualificate ai play-off finali si incontreranno tra di loro in gara unica (con eventuali due tempi supplementari di cinque minuti ciascuno ed eventuali tiri di rigore, come dalle "Regole del Giuoco del Calcio a Cinque”) da disputarsi martedì 18 maggio 2004 sul campo delle seconde classificate con i seguenti abbinamenti:

	2ª classificata girone A
	3ª classificata girone F

	2ª classificata girone B
	3ª classificata girone C

	2ª classificata girone C
	3ª classificata girone D

	2ª classificata girone D
	3ª classificata girone B

	2ª classificata girone E
	3ª classificata girone I

	2ª classificata girone F
	3ª classificata girone A

	2ª classificata girone G
	3ª classificata girone H

	2ª classificata girone H
	3ª classificata girone G

	2ª classificata girone I
	3ª classificata girone E

	2ª classificata girone L
	3ª classificata girone M

	2ª classificata girone M
	3ª classificata girone L


Le undici squadre qualificate saranno divise in tre gironi da tre squadre ed un girone da due, determinati a mezzo sorteggio che si terrà nei locali del Comitato, alla  presenza delle società interessate con la pubblicazione del relativo esito sul Comunicato Ufficiale di giovedi 20 maggio 2004. Il sorteggio sarà effettuato alla presenza (nelle persone dei rispettivi delegati) delle società interessate, che si intendono formalmente invitate con la presente comunicazione, senza ulteriore avviso;

 ogni singolo triangolare sarà disputato con il seguente calendario:

SABATO 22 MAGGIO 2004: società estratta n. 2 contro società 3, sul campo della prima nominata; società 1 riposa;

MARTEDI 25 MAGGIO 2004: società 3 contro società 1, sul campo della prima nominata; società 2 riposa;

SABATO 29 MAGGIO 2004: società 1 contro società 2, sul campo della prima nominata; società 3 riposa;

- nell'ipotesi di parità di punti, al termine delle gare di cui all'indicato calendario, la classifica finale di ogni singolo triangolare sarà determinata tenendo conto, in successione, come dall'art. 51 N.O.I.F.:


- della "classifica avulsa";


- della migliore differenza tra reti realizzate e reti subite;


- del maggior numero di reti realizzate nelle due gare;


- del maggior numero di reti realizzate fuori casa;

In caso di perdurante parità, martedì 1 giugno 2004, alle ore 16.30, si procederà al sorteggio, con la pubblicazione del relativo esito sul Comunicato Ufficiale di giovedi 3 giugno p.v. Il sorteggio sarà effettuato alla presenza (nelle persone dei rispettivi delegati) delle società interessate, che si intendono formalmente invitate con la presente comunicazione, senza ulteriore avviso;

 - il girone a due sarà disputato con il seguente calendario:

SABATO 22 MAGGIO 2004: società estratta n. 1 contro società 2, sul campo della prima nominata;

SABATO 29 MAGGIO 2004: società 2 contro società 1, sul campo della prima nominata; 

- nell'ipotesi di parità, al termine delle gara di ritorno (sabato 29 maggio 2004) di cui all'indicato calendario disputeranno due tempi supplementari di dieci minuti ciascuno ed eventuali tiri di rigore, come dalla Regola 7 delle "Regole del Giuoco" e "Decisioni Ufficiali"; 

- esaurita la fase degli eventuali sorteggi preliminari, come innanzi enunciata, nello stesso giorno di martedì 1 giugno 2004 si procederà, a seguire, a quello finalizzato a determinare gli abbinamenti delle due gare di semifinale, che si disputeranno, in due rispettivi campi neutri, sabato 5 giugno 2004, con eventuali tiri di rigore, come dalla Regola 7 delle "Regole del Giuoco" e "Decisioni Ufficiali", nell'ipotesi di parità al termine dei tempi regolamentari;

- le due società vincenti le rispettive gare di semifinale disputeranno la gara di finale, in campo neutro, sabato 12 giugno 2004, con eventuali due tempi supplementari di dieci minuti ciascuno ed eventuali tiri di rigore, come dalla Regola 7 delle "Regole del Giuoco" e "Decisioni Ufficiali"; 

- la società, che risulterà vincitrice, accederà al Campionato Regionale di Serie C2 2004/2005;

- in ogni singola gara di semifinale e finale, ciascuna società metterà a disposizione almeno due palloni e rispetterà i propri colori sociali;

- nell'ipotesi di gare tra società di colori uguali, o comunque confondibili, spetterà cambiare maglia alla società prima nominata nel rispettivo calendario.
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